

作为衡阳国家高新区精心打造的“十大中心”中首个对外开放的物理空间,由衡阳高新投资集团投资建设管理的创新中心初露头角即人气旺、活力十足——

# 创新中心:高新区一颗耀眼“明珠”

■本报记者 莫雪松 通讯员 李羲铮 实习生 周芸安



创新中心耸立于衡阳版“浦东新区” ■莫雪松 摄



衡阳企业上市辅导中心 ■莫雪松 摄



办税服务区 ■胡童菲 摄



新节奏公司展示VR技术 ■莫雪松 摄

在衡阳大道产业轴上,镶嵌着一颗耀眼的“明珠”——创新中心。

近段时间,记者通过实地采访发现,作为衡阳国家高新区首个交付的5A甲级商业楼宇,由衡阳高新投资集团投资建设管理,898创新空间运营的创新中心初露头角即人气旺、活力十足。

创新中心耸立在高新区的重要增长极、有衡阳版“浦东新区”之称的陆家新区,占地70亩,总建筑面积14.4万平方米,是衡阳国家高新区精心打造的“十大中心”中首个对外开放的物理空间。

创新中心功能规划分为办公研发、综合配套、政务服务、上市辅导四部分。

办公研发部分提供A、B座双子5A级办公楼宇,空间定位自单个工位至1600平方米整层办公空间,满足企业自创团队至孵化、加速、稳定不同发展阶段办公场地需求。

综合配套部分,A、B座一层功能定位为科技成果展示区,聚集创新中心入驻企业科技成果展示,目前VR人工智能展厅已投入运营。为满足企业共享会议需求,项目三层提供3000余平方米共享会议空间,可提供从5—8人小型洽谈室至可容纳200人的多功能报告厅。另外,员工餐厅、休闲咖啡、康体健身等配套逐一落位。

项目C座为工商、税务、知识产权交易等行政服务事项办理提供一站式解决方案,遵循“一件事,一次办”政务办理目标,实现政务服务提质增效。

D座定位为衡阳市企业上市辅导中心,聚集法律支持、会计审计、金融服务等一批优质服务机构,完成组建企业上市辅导联盟,提供衡阳市首家企业IPO审核准入及全流程上市辅导服务平台。

一个有着优质硬件环境和营商环境的高端商业楼宇是业界精英和优秀企业的聚集地——创新中心很好地印证了这句话。

致力于“智慧化、智能化、信息化、数据化”的湖南浩思信息科技有限公司于9月3日在创新中心正式揭牌。公司董事长邹博文告诉记者,他在杭州发展了十五六年,作为浙江衡阳商会主要成员之一,祖籍祁东的他念念不忘回馈家乡,特别希望能将高新科技带回衡阳、服务衡阳。

经多方考察、选址,今年6月,邹博文最终决定入驻创新中心。在衡阳高新投资集团的大力支持帮助下,7月15日,浩思科技正式注册成立。邹博文说,创新中心有利于树立公司品牌形象,提升公司员工生活品质。

祖籍衡阳县,在广州发展的女企业家屈典花同样是一位立志以高新科技报效家乡、建设衡阳的爱乡赤子。今年7月她回到衡阳,经轮数不的洽谈,即于8月17日注册成立了湖南新节奏智能科技有限公司,落户创新中心。

据介绍,新节奏公司旨在将国际国内最前沿的教育科技引入和应用于衡阳,利用5G+AR、VR及体感技术,刷新大中小学及幼儿学前教育教学体验,寓教于乐,加快知识吸收,开拓未来教育教学新模式,打造衡阳智慧教育新名片。同时,新节奏基于VR、AR、AI、MR等数字技术,可进行城市、文化、教育、科普、博物、旅游和娱乐等领域定制内容开发,展示衡阳家乡文化。

目前入驻的企业中,除了记者采访的2家外,代表企业还有捷高电子(电子信息)、天云软件(互联网科技)、天河文化(文化传媒)、核三力(智能制造)、雁谷软件(互联网科技)、杉安百智(物联网+智能硬件)、震烨电子商务(电子商务)等,展现出朝气蓬勃的生命力和科技创新的新鲜活力。

高新区管委会、高新投资集团和898创新空间积极做好企业服务工作,动态调整,不断优化,尽力营造最佳营商环境,在租金、装修、办证等各个方面为企业提供优质服务。

以打造衡阳市首家4.0版科技企业孵化器、国家级双创产业基地为目标的创新中心,产业定位聚焦智慧产业,主导智能制造、电子信息、节能环保、金融服务等产业方向,聚力打造区域科技企业聚集区,将创造就业岗位3000余个,实现年度产值15亿元以上,年利税超过2亿元。

卓然不群,未来可期!创新中心将促进人才的引进,促进关联上下游企业的落户,成为高素质人才培养、高水平科学研究、高技术成果转化、高层次决策咨询的重要基地,成为推进衡阳区域经济可持续发展、产业转型升级的强大引擎,有效提升衡阳城市发展竞争力,为我市承接产业转移、发展新兴产业、早日建成现代产业强市提供强大科技支撑。

## 综合

责编/伍施施 校对/肖夏 版式/许宏亮

ZONG HE

## 方寸之间惠民生

——蒸湘区推进农村改厕工作侧记

■本报记者 刘思远

“一个土坑两块砖,三尺土墙围半边,臭气熏天粪满圈……”这几句流传在蒸湘区农村调侃旱厕的顺口溜即将成为历史。

去年以来,蒸湘区把农村改厕作为实施乡村振兴、改善人居环境的重要抓手,坚持政府主导、农民主体、齐抓共管的原则,充分激发村民自觉改善人居环境的主观能动性,不断提升农村人居生活质量,在全区掀起了农村改厕工作的热潮。

从“脏乱差”到“净亮美”

小厕所关系大民生,小空间展示大文明。蒸湘区党政主要负责人多次调研农村环境整治工作时强调,要标准化建设,精细化管理,扎实推进“厕所革命”工作,确保群众用得到、用得好。

2019年起,蒸湘区将农村改厕列入“民生工程”,与经济发展目标同部

署、同考核,两年来,该区先后拿出近千万元“真金白银”推进农村改厕工作。

农村厕所怎么改?改成什么样?在改造过程中,该区创新推出了“首厕过关制”,走出了一条推动人居环境发展的新路径。

首厕过关制是指,各乡镇改造或新建的第一个厕所,从选址到挖坑,从化粪池安装到调试,各个环节严格按照国家相关标准进行。所有厕所改造的流程和质量标准,均比照已通过验收达标的首个厕所进行。

雨母山镇雨母村负责人介绍,作为全区“首厕过关制”的整村推进示范点,该村在白芝塘组建立了3个“三格化粪池+人工湿地”模式的小微水体示范点。

蒸湘区农业农村局负责人告诉记者,为此,该局和镇、村干部走村串户调查摸底,反复向群众宣讲政策,帮群众分析旱厕污染危害和冬季如厕、洗浴的困难,教农民算好健康账、经济账。

该区还印发《改厕明白卡》10000份,逐户发放;印发改厕宣传海报1500份,逐村逐组张贴。群众不仅充分了解了国家改厕政策、知道了改厕技术要求,还拥有投诉举报渠道,群众满意度达99%以上。

“山清水秀,环境好了,夏天蚊子都少了,感觉生活都提高了一个档次。”村民陈勇告诉记者,通过示范带动,全

村改厕率达到90%以上,许多村民选择将新厕所建在家门口的菜地旁,既健康卫生,还能实现循环利用。

去年以来,该区累计完成农村户厕无害化改造5150户,无害化卫生厕所普及率91.3%。

从“要我改”到“我要改”

最初,无害化卫生厕所并不被大多数村民所接受,这也是长期以来形成的卫生陋习使然。蒸湘区农业农村局负责人告诉记者,为此,该局和镇、村干部走村串户调查摸底,反复向群众宣讲政策,帮群众分析旱厕污染危害和冬季如厕、洗浴的困难,教农民算好健康账、经济账。

该区还印发《改厕明白卡》10000份,逐户发放;印发改厕宣传海报1500份,逐村逐组张贴。群众不仅充分了解了国家改厕政策、知道了改厕技术要求,还拥有投诉举报渠道,群众满意度达99%以上。

如今用上水冲厕所,如厕既方便

又干净!”通过改造前后的对比,村民不仅切身感受到厕所改造带来的好处,也提高了环境效益和社会效益。群众终于从“袖手看”到“动手干”,比着看谁家的厕所建得更标准、更漂亮。

采访中,很多村民深有感触地说,改厕之前,总觉得自己没那么讲究,也没法讲究,现在看着家家户户厕所都那么干净,院子里其他地方的卫生自然就好搞了。

在雨母山镇群益村书房岭组的村民联建点,村民陆科全逢人便夸好政策为这里的48户民办了一件“大好事”。

“原来的化粪池因容量小、密闭性差,化粪池经常淤堵,现在政府为我们进行了提质升级后,联建楼干净、爽利了许多!”陆科全激动地说。

厕所一改,村民又觉得周边环境不太协调了。村、组又与村民投资,硬化了水塘护坡,修建了新草坪,并在四周种植了桂花、樟树、红叶石楠等绿植,

整个联建点的村容村貌焕然一新。

## 破路挖沟 “浸水”难题迎刃而解

船山大桥西侧引桥下公交枢纽站场旁加紧新建雨水沟,本月底前完工

本报讯(记者胡亚华)近日,市民吴先生致电本报新闻热线称,船山大桥西侧引桥下公交枢纽站场旁新建了一条雨水沟,为破解“浸水”难题,改善候乘环境,将新建雨水沟及维修道路纳入潇湘街道司前社区茅盖台片区老旧小区改造项目的范围,新建一条长约200余米的雨水沟,清掏维修周边的雨水井,并对桥下公交枢纽站场南侧约8.5米的道路重新垫铺沥青,保障安全舒适的交通出行环境。

新建雨水沟以及维修道路改造工程将于11月底之前全面完工。

形成积水地带,地面湿滑,影响乘客候乘环境;长年累月,道路水浸受损,坑洼不平。为破解“浸水”难题,改善候乘环境,将新建雨水沟及维修道路纳入潇湘街道司前社区茅盖台片区老旧小区改造项目的范围,新建一条长约200余米的雨水沟,清掏维修周边的雨水井,并对桥下公交枢纽站场南侧约8.5米的道路重新垫铺沥青,保障安全舒适的交通出行环境。

新建雨水沟以及维修道路改造工程将于11月底之前全面完工。

## 岳屏正是秋光好 枫叶如丹照嫩寒

本报讯(文/图记者胡亚华)

枫叶如丹照嫩寒。深秋时节,漫染霜寒,岳屏山绿彩相融,秋光正好,园内的美国红枫染秋变红,连日来,吸引众多市民追“红”赏景。

7日下午,在衡阳抗战纪念城景区广场,记者发现连片种植的10余株美国红枫,红火连片的枫叶景色壮美,微风吹过,枫叶飘落,广场上红叶遍地。一些孩童在家长的带领下,欢乐秋游,拾红叶,知秋深,观“红”。



红枫斗艳,秋韵浓郁

## 园林苗木 如何安全越冬?

我市举办2020年冬季园林养护知识专题培训会

本报讯(记者胡亚华通讯员肖芬芬)“冬季树木修剪之后,病枝虫叶务必清理干净。”近日,我们在市园林技术推广所举办了2020年冬季园林养护知识专题培训会,全市各城区园林绿化所、市园林绿化服务中心下属的各单位生产技术骨干100余人参加了培训。

据了解,此次培训活动主

要是针对冬季园林养护管理工作所开展。市园林绿化服务中心总工程师肖伟生现场授课,重要讲解了操作技术要点,并从园林植物造型、景观以及维持苗木健壮生长势等方面答疑解惑;技术人员现场演示了电动喷涂刷白树干的操作要领。此次培训,为我市园林苗木安全越冬及时做好各项准备工作。